

Zápisník  
Daniela Nováka



## Ministrovy trenýrky

**Šéf kultury Daniel Herman** si vyrazil na koncert do katedrály sv. Víta. Měl se tam také setkat se svým bavorským kolegou. Poklidná cesta do Božího stánku mu ovšem byla odepřena. Ostrá ochranka si totiž od jistých dob dává dvojnásobného bacha. Podezřelou ministrovu osobu proto do areálu nepustila. Ostatně právě se tam konalo Čínské investiční fórum. Nakonec však politik svůj program stihl. Není ovšem známo, jestli ochranka zjišťovala, zda u sebe nemá náhodou trenýrky.

**Když už jsme** u zajištění Hradu. Plánované bezpečnostní rámy u vchodu do sv. Víta by mohly být takové ty rentgenové. Před nimi se totiž neschovají ani trenky. Plány s rámy jsou však mnohem dalekosáhlejší. „Má to velkou prioritu nejenom ve vztahu k trenýrkám,“ potvrdil kancléř Vratislav Mynář.

**Stát získal** letos už čtvrt miliardy prodejem dluhopisů se záporným výnosem, kdy investoři vládě platí, že jí mohou půjčit. Připomíná to Šimkovo „nechci slevu zadarmo“. Ovšem nic nového pod sluncem. Dávno to funguje ve vztahu mezi klienty a bankami u běžných účtů.

**Řetězec Tesco** zatáhl v Česku další několikamiardovou sekeru. Ale kdo by si myslel, že je to třeba tvrdým trhem nebo tak něčím, mylil by se. Jako obvykle za to prý mohou účetní operace. Jen aby z toho nebyly maléry pana účetního.

## Protagonisté dne



**Svatopluk NĚMEČEK**  
MINISTR ZDRAVOTNICTVÍ

Sílí řady kritiků jeho vlajkové lodi, zákona o neziskových nemocnicích. Vyčítají mu, že je diskriminační a špatně zpracovaný.

str. 2



**Tamás ÁLDOZÓ**  
STAROSTA PÁPY

Maďarské město přijde o svůj masokombinát a s ním osm set lidí o práci. Pápa firmu jako většinový vlastník poslalo do konkurzu.

str. 8



**ALEXIS TSIPRAS**  
ŘECKÝ PREMIÉR

Snížení důchodů vyvolalo v Řecku generální stávkou. A byla to právě Tsiprasova Syriza, jež před volbami slíbila konec úsporných opatření.

str. 12



**NENÍ PROČ USTUPOVAT.** Šéf zdravotnictví Němeček na zákonu o neziskových nemocnicích trvá.

# Ministra Němečka drtí kritika za neziskovky

■ Seznam organizací, které kritizují návrh zákona o neziskových nemocnicích, se rozrůstá. Nelíbí se ani těm, kdo po nějaké úpravě volali.

Adéla Čabanová

I když se včera ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček (ČSSD) snažil na konferenci Zdravotnictví 2016 mluvit o jiných tématech, připomínky se stáčely k návrhu zákona o neziskových nemocnicích. Ten je právě v připomínkovém řízení a na ministerstvu se kupí štosy zásadních připomínek různých organizací. Neziskové nemocnice mají mít na rozdíl od ostatních nárok na smlouvu se zdravotní pojišťovnou, o jejím rozsahu se má rozhodovat na ministerstvu zdravotnictví. Mají mít také daňové úlevy.

S návrhem nesouhlasí odbory, nemocnice, lékařská komora, soukromí lékaři i ministerstva financí a spravedlnosti. Odbory se shodly se zástupci nemocnic, že je třeba celý zákon shodit ze stolu.

„Seriózně jsme se snažili ten zákon připomínkovat, ale zjistili jsme, že je nepřipomínkovatelný,“ uvedl předseda Asociace českých a moravských nemocnic Eduard Sohlich. Podle něj nepřináší principy neziskovosti nemocnic západního formátu, ale zvýhodňuje jednu právní formu nemocnic před jinými.

„Ve zdravotnictví je spousta jiných problémů, které by se měly řešit,“ míní Sohlich.

Obavu, že by zákon byl diskriminační vůči soukromým poskytovatelům, včera sdílel také prezident Hospodářské ko-

Konferenci Zdravotnictví 20 pořádala Mladá fronta a Unie zaměstnavatelských svazů. Šéf unie Jiří Horecký odsoudil návrh na neziskové nemocnice i kvůli rozporu s evropskými pravidly a veřejnou podporou. „Paradoxně se ozývá také neziskový sektor, protože neziskové zdravotnické organizace by měly mít ještě lepší postavení než doposud neziskový sektor má,“ poznamenal Horecký.

Němeček prozatím na přijetí zákona trvá. Připouští jen dílčí změny. „Nevidím důvod, abychom ustupovali, jsem přesvědčen, že je napsán dobře,“ prohlásil Němeček. Prohlásil, že je připraven o návrhu diskutovat s těmi, kteří „nemají připomínky jen proto, aby tu myšlenku definitivně pohřbili“. Proti návrhu jsou podle něj skupiny, jež mají zájem o privatizaci nemocnic. Jednou z hlavních výtek odborářů proti návrhu přitom je, že obsahuje potenciál pro privatizaci státních nemocnic a chybí v něm pojistky proti vyvádění majetku z vlastnictví nemocnic.

Odboráři  
v návrhu zákona  
postrádají pojistky proti  
**vyvádění**  
majetku  
z nemocnic.

mory Vladimír Dlouhý. Rovněž podle prezidenta České lékařské komory Milana Kubka by zákon o neziskových nemocnicích tak, jak nyní vypadá, situaci ve zdravotnictví zhoršil. Přitom komora byla původně jedním z hlavních iniciátorů, kteří po neziskových nemocnicích volali.

## Výsledky předčily očekávání

Příjmy zdravotního pojištění podle údajů ministerstva zdravotnictví letos dosáhnou 251 miliard korun, což je o 3,6 miliardy, více než očekávaly plány zdravotních pojišťoven na letošní rok. O něco vyšší budou rovněž výdaje, pojišťovny by však neměly mít zásadní potíže s bilancí. Také pro příští rok počítá ministerstvo zdravotnictví s nárůstem příjmů. O 7,4 miliardy mají být vyšší příjmy ze zdravotního pojištění, dalších 1,8 miliardy přidá erár za státní pojištěnce.